

## Naděžda Němečková

Paní Naděžda Němečková, rozená Mlčochová, se narodila 29. října 1929 v národnostně smíšeném Krnově, měla mladšího bratra. Chodila zde ráda do školy, společně s židovskými a německými spolužáky; měli mezi sebou dobré vztahy do doby, než začala sílit moc Hitlera. Ráda se jako dítě toulala po okolí svého domova.

Jelikož se tehdy pracovalo i v sobotu a rodiče se navíc o víkendech často účastnili různých společenských aktivit, tak jezdily děti na víkend ke stařence na venkov do Holasovic. Otec paní Němečkové byl celní úředník, a proto nemohla jejich matka, jakožto manželka státního úředníka, pracovat, příjem rodiny tedy nebyl velký. Po zabrání Sudet Německem se musela celá rodina odstěhovat do Velké Bystřice, z Krnova odjeli vlakem s celým úřadem jejího otce. Jako běženci nebyli ve Velké Bystřici místními obyvateli zrovna vřele přivítáni.

Zde paní Němečková vychodila základní školu a chtěla dále studovat na zdravotní sestru, ale maminka ji přiměla jít se vyučit kosmetičkou do salonu. Po válce si dodělala tento obor v Brně na nově založené střední škole, odtud pak odešla pracovat jako zdravotní sestra kosmetička na dermatologickou kliniku v nemocnici v Olomouci pod vedením MUDr. Gustava Lejhance. Tam se také setkala se svým budoucím mužem, praktickým lékařem Zdeňkem Němečkem. V roce 1954 se vzali, měli spolu syna Zdeňka a poté se odstěhovali do Rýmařova, kde se jim narodil další syn Jindřich.

Spoluzaložili zde Skaut, dodnes stojící skautskou chatu se jim podařilo získat od vojenské posádky v Dětřichově nad Bystřicí. Němečkovi byli také velmi aktivní v místním Klubu českých turistů (tehdy pod hlavičkou TJ Jiskra), organizovali každoroční turistický pochod Rýmařovská padesátka, rodina jezdila často na výlety, protože paní Němečková chtěla, aby její děti prožily krásné, zdravé a aktivní dětství. Sama paní Němečková se ve svém volném čase věnovala mnoho let také vedení místního dramatického kroužku pro děti, především loutkoherectví.

V Rýmařově se jim líbilo, ale v době normalizace se stali svými názory politicky nepohodlnými a museli se odstěhovat do Ryžoviště, jejich mladší syn místo plánovaných studií na gymnáziu musel jít do učení do podniku Kovohutě v Břidličné, nakonec se ukázal být tak šikovný, že mu povolili vystudovat střední průmyslovou školu. V Ryžovišti pan Němeček pracoval nadále jako praktický lékař až do důchodu, po jeho smrti se paní Němečková vrátila do Rýmařova, kde žije dosud.